
 

ОСОБЛИВОСТІ ІННОВАЦІЙ У РОЗВИТОКУ ТУРИСТИЧНОЇ 

ГАЛУЗІ УКРАЇНИ 

 

Аналіз стану вітчизняного туристичного ринку свідчить про те, що 

розвиток туризму в Україні перебуває лише на початковій стадії. Збільшення 

потоків внутрішнього та в’їзного туризму нині уповільнюється через низку 

негативних факторів, до яких належать: недостатній розвиток туристичної 

інфраструктури; недосконалість нормативно-правової бази; економічна та 

політична нестабільність у країні; обмеженість асортименту запропонованих 

послуг; недосконалість реклами українських туристичних центрів за кордоном 

тощо.  

Необхідно зазначити, що Україна, маючи величезний потенціал, суттєво 

відстає від світових лідерів, посідаючи 20 місце серед країн світу з отримання 

сукупного річного доходу від провадження туристичної діяльності. Так, у 

Сполучених Штатах Америки, сукупний річний дохід від туризму складає 100 

млрд. дол. США, в Італії, Франції та Іспанії – 40-50 млрд. дол. США, а в Україні 

– 4 млрд. дол. США [1]. Річний обсяг послуг, який надається вітчизняними 

суб’єктами туристичної діяльності, дорівнює приблизно 1 % ВВП країни 

(майже 500 млн. дол. США), що у розрахунку на одного мешканця становить 10 

дол. США. Отриманий показник є одним із найнижчих в Європі. 

Отже, позитивне вирішення окреслених проблемних питань у 

туристичній сфері країни є досить актуальними в умовах сьогодення. 

Активізація розвитку вітчизняної туристичної індустрії та подолання 

негативних явищ стане можливим шляхом впровадження інновацій у галузь. 

Згідно зі світовим досвідом, широке застосування інновацій може призвести до 

створення конкурентоспроможних туристичних товарів і послуг на 

національному та міжнародному ринках [2, с. 36]. 

У сучасній економіці роль інновацій значно зросла. Це викликано тим, що 

в ринковій економіці інновації є методом конкуренції, оскільки інновація веде 



до зниження собівартості, цін і зростання прибутку, до створення нових потреб, 

до надходження грошових коштів, до підвищення іміджу (рейтингу) виробника 

нових продуктів, до виходу і насичення нових ринків, у тому числі і зовнішніх. 

Тому, розвиток сучасного туризму багато в чому залежить від розробок та 

впровадження чогось нового, спрямованого на вдосконалення обслуговування 

клієнтів і розширення туристичних можливостей. Так, успішні інноватори 

туризму своїм досвідом доводять, що створення і впровадження інновацій є 

запорукою виживання в найжорстокішій конкуренції в умовах сьогодення. 

Отже, застосування інновацій у туристичній сфері спрямовані на 

формування нового туристичного продукту, надання унікальних туристичних 

послуг, застосування нових маркетингових підходів, використовуючи новітні 

техніки та ІТ-технології, що підвищить конкурентоспроможність туристичного 

продукту на національному та міжнародному ринках, призведе до появи нових 

видів туризму [2, с. 39].  

Ступінь інноваційного розвитку туристичної галузі визначають: ринкова 

кон’юнктура, рівень освіти та кваліфікації кадрів, наявність на досліджуваній 

території ресурсів, передусім унікальних ресурсів. 

На жаль, на сьогоднішній день в Україні існує розрив між науковими 

розробками в сфері інновацій в туризмі і їх практичним застосуванням. Для 

його зменшення необхідно залучати до цього процесу провідні вищі навчальні 

заклади, які готують спеціалістів в сфері менеджменту туризму, готельно-

ресторанного господарства і мають потужний науковий потенціал. Взаємодія 

сфери послуг і науки буде сприяти більш інтенсивному розвитку інноваційної 

діяльності та є вигідною для обох сторін [3, с. 28]. 

Однією з головних проблем, що гальмує інноваційні процеси в туризмі є 

дефіцит висококваліфікованих кадрів екскурсоводів, працівників готельного 

бізнесу, маркетологів, менеджерів та інших висококваліфікованих працівників 

сфери туристичних послуг. Вирішити цю проблему підприємства туристичної 

галузі можуть замовивши навчання персоналу у вищих навчальних закладах, 



залучаючи студентів для проходження практики з послідуючим 

працевлаштуванням найкращих з них. 

Науковців необхідно залучати до розробки місцевих програм розвитку 

інновацій в туризмі, оцінці їх ефективності, обґрунтування фінансово-

кредитного забезпечення інноваційних процесів, визначення стратегії і тактики 

інноваційної політики регіональних туристичних підприємств. 

Впровадження інновацій на підприємствах туризму повинно носити 

системний характер і передбачати утворення соціальних, ринкових, 

інфраструктурних, інституційних формувань, розширення інноваційної 

інфраструктури. 

Таким чином, ключовим фактором розвитку туристичної галузі є 

створення конкурентоспроможного на національному та міжнародному ринках 

туристичного продукту, здатного максимально задовольнити туристичні 

потреби, що є неможливим без залучення інновацій. 
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